
Ata da primeira reunião ordinária da câmara municipal de São Gonçalo do 

Pará. 

 

 

 As 19h e 05 min do dia 04 de Fevereiro de 2013 deu- se início a reunião 

pelo presidente da câmara Arnaldo Mendes, que convidou a todos para 

fazer a oração do Pai-nosso. Em seguida, Arnaldo deu boas vindas a todos, 

e pediu a gentileza de que todos os vereadores desligassem seus celulares 

ou os colocasse em modo silencioso. Arnaldo continuou fazendo 

apresentação dos novos funcionários da câmara: Maria Aparecida, auxiliar 

de serviços gerais, Adriana Helen, secretária, Junior Gonçalves, 

responsável pelo som, Dra. Janice Santana, advogada e Assis, contador, 

que infelizmente não pôde estar presente na reunião. Arnaldo pediu ao 1º 

secretário, Gilbas Mariano, que fizesse a leitura da Ata e antecipadamente 

se desculpou pelos possíveis erros, lembrando que o mesmo ainda se 

encontra em fase de aprendizado de todo sistema da casa. Gilbas fez a 

leitura da ata, que foi aprovada por todos e assinada. Arnaldo comentou 

que a Ata passará a ser digitalizada, por uma questão de praticidade e o Sr. 

Valdeci ponderou que para a ata ser digitalizada é preciso fazer uma 

resolução, pois está mudando um procedimento da câmara. Arnaldo 

agradeceu o esclarecimento e disse que vai providenciar a resolução. 

Dando seqüência, o secretário Gilbas, continuou fazendo a leitura das 

correspondências. Arnaldo ponderou sobre o ofício lido, explicando sobre o 

plano de cargo de salário o que futuramente será possível um concurso 

público para provimento dos cargos na câmara municipal. Gilbas leu 

também sobre o balancete de dezembro de 2012, e esclareceu que os 

interessados podem procurar a secretaria da casa, e até mesmo ver no 

mural, onde o documento ficará afixado. Continuando a leitura das 

correspondências. Foi lido ofício da promotoria pública  de Pará de Minas 

relacionados a irregularidades com relação ao transporte coletivo no 

município e que as mesmas foram regularizadas e por este motivo o Juiz 

optou pelo arquivamento.Sr Waldeck ponderou que este processo foi 

arquivado sem resposta definitiva do que realmente a sociedade 

questionou. Sr Valdeci também disse que além de irregularidades houve 

também um pedido com relação ao passe livre para o  idoso, e que neste 

processo até a presente data, a Câmara não foi feliz e pediu que fosse 

pedido recurso, alegando que o povo da nossa cidade merece. Em seguida, 

Gilbas leu o ofício 003/2013 da comissão de Serviços públicos e meio 

ambiente solicitando ao executivo documento comprobatório com os gastos 

com pessoal no ano de 2012. Com relação ao ofício lido o presidente 

relatou ter sido comunicado pelo Assessor Jurídico da impossibilidade de 

responder ao mesmo a tempo. Ofício 011/2013 do Executivo 

encaminhando o memorial de dívidas a pagar do município. Esclareceu que 



o valor acumulado da dívida fundada é de R$ 3.187.628,91 (Três milhões, 

cento e oitenta e sete mil, seiscentos e vinte e oito reais e noventa e um 

centavos) e também fez a leitura do Memorial de restos a pagar,  

processados e não processados exercício 2012, no valor de R$ 

1.611.739,18 ( hum milhão, seiscentos e onze mil, setecentos e trinta e 

nove reais e dezoito centavos). Mostrou a todos caixas que guardam os 

documentos comprovando a dívida e ponderou que estes documentos estão 

a disposição de qualquer cidadão que queira tomar conhecimento, sendo 

um direito de todo cidadão, basta procurar na prefeitura. Sr. Waldeck 

ponderou que esta dívida é desde 1990, disse que seria bom esclarecer para 

que todos soubessem que não é uma dívida nova, é uma dívida de INSS, 

que todo município tem e não consegue pagar. O Presidente Arnaldo tomou 

a palavra dizendo que a informação do Sr. Waldeck é realmente verdadeira, 

mais ressaltou que de 2009 a 2012 o INSS do município foi recolhido e não 

foi repassado ao INSS, o que só fez piorar a dívida. Passou-se para a 

apresentação e leitura dos projetos. O Presidente da câmara Arnaldo 

Mendes solicitou o parecer da comissão de Serviços Públicos e Meio 

Ambiente. Parecer foi lido pelo primeiro secretário e em resumo, disse 

considerar o projeto contrário a recomendação do Ministério Publico e que 

fere também artigos da Lei de responsabilidade fiscal no que diz, com 

relação aos índices dos gastos com folha de pagamento impedindo assim a 

atual gestão na ciração de cargos ou despesas com pessoal.Sendo assim o 

parecer da comissão é de vetar totalmente o projeto.O presidente da 

comissão Sr Waldech solicitou que os votos sejam computados com nomes 

em ata.Pedido atendido. O presidente da comissão de Justiça e Legislação, 

Vereador Gilbas, declarou que conforme consulta jurídica o projeto é legal 

e constitucional e contempla a Lei Orgânica. Foi pela aprovação. O 

Presidente Vanderlei da comissão de Orçamento e Finanças, também disse 

da legalidade do projeto e reafirmou a aprovação. Tendo os pareceres das 

comissões, o Projeto 001/2013, foi colocado em primeira discussão e 

votação, obteve  4 votos contrários, que foram dos Srs. Waldeck José de 

Melo, Valdeci Xavier Ribeiro, Hélio Pereira Maia e Sra. Walquiria 

Aparecida Cunha Nogueira Fonseca, e  4 votos favoráveis que foram dos 

Srs: Marcelo Brandão, Manoel Luciano da Silveira, Vanderlei José dos 

Santos, e Gilbas Mariano da Silva. Tendo ficado empatado por 4 votos a 4, 

o Presidente Arnaldo Mendes, deu o voto de desempate, votando favorável 

ao projeto, explicando que já foi funcionário comissionado e acredita que o 

projeto contempla o funcionário público e também ao executivo que 

necessita de ter na sua equipe pessoas de confiança e com afinidades nos 

cargos. Foi feita a segunda discussão e logo em seguida segunda votação, e 

o resultado foi o mesmo, ficando assim determinado o projeto como 

aprovado. Sr. Waldeck tomou a palavra dizendo que gostaria que fosse 

constado em ata os nomes de quem foi favorável e de quem foi contrário ao 



projeto, e pediu cópia da ata e cópia do projeto. Sr Arnaldo comunicou que 

a casa havia recebido um novo projeto, e passou cópia do mesmo a todos os 

vereadores e pediu que o secretário Gilbas fizesse a leitura. Projeto nº 

002/2013 que autoriza ao executivo a proceder o reembolso financeiro dos 

custos com transporte de alunos matriculados em instituições de ensino 

superior e médio técnico fora do município. Arnaldo fez suas considerações 

e disse que apesar de o projeto estar datado com data do dia 28/01/13, só 

chegou a casa no dia 04, dia da reunião. Gilbas deu seu parecer a respeito 

do projeto ponderando sobre a intenção e pediu 15 minutos para análise do 

projeto, pedido que foi acatado por todos. Arnaldo pediu ao Dr. Júlio que é 

assessor jurídico da prefeitura, que desse um esclarecimento melhor sobre o 

projeto. Dr. Júlio pediu desculpas pelo atraso do projeto, e ponderou sobre 

ele, fazendo com os 15 minutos pedidos fossem descartados e o projeto 

seguisse direto para discussão e  votação.  O projeto após aprovado pelas 

comissões de Justiça e Legislação, Orçamento  e Finanças e Educação, 

Cultura, Esporte , lazer e Saúde. Obteve em primeira  discussão e  votação 

8 votos a favor e também em segunda discussão e votação, oito votos 

favoráveis. Todos fizeram suas considerações, parabenizando o Sr. Prefeito 

pela iniciativa, e incentivando a todos os estudantes que estavam presentes 

na casa. A Sra. Walquíria tomou a palavra solicitando ao Sr. Arnaldo 

copilação da lei orgânica, ou seja, emendas feitas após a edição, que lei 

Orgânica seja novamente editada com as mudanças, falou também da 

necessidade do concurso público, e solicitou que fosse enviado ofício ao 

executivo pedindo que fosse agilizado o processo do mesmo. O Sr. 

Waldeck pediu que fosse enviado ofício ao Sr. Prefeito pedindo 

fiscalização dos lotes vagos pelos órgãos competentes, principalmente na 

Rua Cristal, próximo ao número 140. Pediu também cópia da ata com 

parecer das duas comissões. E fez também uma pergunta ao assessor 

jurídico da prefeitura esclarecendo que alguns móveis da Escola Municipal 

Cel. Epifânio Mendes Mourão foram doados, e lembrou que não poderiam 

ter sido por se tratar de patrimônio público, e pediu que o assessor jurídico 

esclarecesse. Dr. Júlio deu seu parecer dizendo que realmente não era de 

conhecimento da prefeitura até a tarde daquele dia, mas disse que assim 

que soube tomou as providências e mandou buscar tudo que foi doado de 

volta, e orientou a todos sobre a maneira correta de proceder. Sr. Waldeck 

pediu também encaminhamento de ofício ao Sr. Prefeito, pedindo que ao 

conceder alvará para as casas de shows de São Gonçalo do Pará, que peça 

vistoria do corpo de bombeiros sempre, para que se evite tragédias como a 

de Santa Maria, no Rio Grande do Sul,  e  proporcione assim, mais 

segurança a toda população em especial aos jovens. Pediu também o 

encaminhamento de ofício pedindo cópia do processo licitatório dos 

motoristas dos ônibus escolares, bem como cópia dos cursos que os 

mesmos fizeram para exercer tal cargo. A Sra. Walquiria também disse que 



quer assinar esse ofício junto ao Sr. Waldeck. Sr. Valdeci pediu que se 

encaminhasse alguns ofícios também ao Sr. Prefeito, parabenizando pelo 

projeto que beneficia os alunos, pedindo para providenciar conserto no 

calçamento e capina na Rua João Sabino, na Prata de Cima, reparar 

estragos no muro do cemitério da mesma comunidade causados pela chuva, 

providenciar capina e iluminação para a quadra poliesportiva da 

comunidade, providenciar limpeza da lagoa da Biquinha, que se encontra 

suja e cheia de vegetação, alegando estar no centro e ser cartão postal da 

nossa cidade, reparar buraco no calçamento em frente a igreja Nossa 

Senhora do Rosário, e ofício a cemig pedindo poda de árvore na Rua Dona 

Olga de Assis Borges, nº 03. Sr. Hélio pediu a palavra, e solicitou 

encaminhamento de ofício para o Dr. Alípio do DER, pedindo para fazer 

poda da vegetação na MG 430, no entroncamento da 252 em direção a M 

G 050. Sr Arnaldo agradeceu a presença de todos, dos estudantes, e falou 

sobre um convênio que a faculdade Unifenas tem com a câmara Municipal. 

Disse que cada vereador pode apadrinhar 4 estudantes para esse convênio 

que concede 25% de desconto na mensalidade. Pediu aos estudantes 

presentes que se informassem em suas escolas para ver quais delas tinham 

esse convênio e que trouxessem a informação para que mais estudantes 

fossem beneficiados. Imediatamente um estudante informou que o 

Pitágoras também conta com esse convênio. Arnaldo então pediu que ele 

trouxesse os contatos. O presidente fez as considerações finais agradecendo 

mais uma vez a presença de todos e encerrando  a seção com uma oração 

final.  Não havendo mais nada a se tratar, a reunião foi encerrada as 21:10h. 

Eu secretário desta, Gilbas Mariano da Silva, lavrei esta presente ata, que 

após lida, se for aprovada, deverá ser assinada por todos presentes. São 

Gonçalo do Pará 04 de Fevereiro de 2013.  

 


